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170ª Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - 

CMAS, do Município de Jacareí – SP, Gestão 2021/2023 realizada aos vinte e 

um dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, de forma 

presencial, na Sala dos Conselhos, localizada a Rua Lamartine Delamare, nº: 

153 – Centro – Jacareí/SP. Estiveram presentes dos conselheiros: TITULARES: 

Representando o Poder Público: o conselheiro Roberto Teixeira da Silva 

(Representante da Secretaria de Esportes e Recreação), o conselheiro Cristian 

Peterson de Lima Ivo (Representante da SAS de Programas de Atendimento à 

Criança e Adolescente), a conselheira Claudia Magalhães (Representante dos 

Trabalhadores Sociais da SAS). Representando a Sociedade Civil: a 

conselheira Shirlei Azevedo Alexandre (Representante das Entidades de 

Trabalhadores Sociais), a conselheira Tatiana Martino Pereira dos Santos 

(Representante dos Usuários da Assistência Social), a conselheira Regina Lucia 

da Silva Faria (Representante dos Movimentos Religiosos), a conselheira 

Cristiane Araújo Estevão (Representante das Entidades Sociais que atuam com 

o Idoso), a conselheira Sueli Aparecida de Oliveira (Representante das 

Entidades Sociais que atuam com a Pessoa com Deficiência) e o conselheiro 

Alexsander de Oliveira (Representante das Entidades Sociais que atuam com a 

Criança e Adolescente). SUPLENTES: Representando o Poder Público: a 

conselheira Jacqueline Marie Nogueira Azevedo Serafini (Representante da 

Secretaria Municipal de Educação). Representando a Sociedade Civil: a 

conselheira Tereza de Jesus Nogueira Cobra (Representante dos Usuários da 

Assistência Social), a conselheira Flavia Aparecida Gonçalves Nascimento 

(representante das Entidades Sociais que atuam com o Idoso), a conselheira 

Elba Cristina Lopes de Oliveira (Representante das Entidades Sociais que atuam 

com a Pessoa com Deficiência) e a conselheira Gladislene da Silva Machado 

Martins (Representante das Entidade Sociais que atuam com a Criança e 

Adolescentes). AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: a conselheira Tatiane Soares  

(Representante da Secretaria de Saúde), a conselheira Talita Ferreira Borges 

(Representante da Secretaria de Saúde), a conselheira Erotildes Martins da Cruz 

(Representante da Secretaria Municipal de Educação), a conselheira Rita de 

Cássia Siqueira da Silva Trindade (Representante da Secretaria de Assistência 



Social), a conselheira Bianca de Siqueira Silva (Representante dos 

Trabalhadores Sociais), a conselheira Diva Lukascheck (Representante das 

Entidades  de Trabalhadores Sociais) e conselheiro Hélio de Souza da Silva 

(Representante dos Usuários da Assistência Social). Estavam presentes como 

convidados a senhora Camily Vieira da Silva – Associação Humanitária Amor e 

Caridade, a senhora Jacqueline Soares Santos Shimizu – Idedicar e a senhora 

Graziely T. da Cruz – Associação Viva Boa Vista. Conforme Regimento Interno 

do Conselho Municipal de Assistência Social, a primeira chamada foi realizada 

às oito horas e quinze minutos e a segunda chamada às oito horas e quarenta e 

cinco minutos, após a verificação do quórum com a presença de 9 

Conselheiros Titulares e 2 Conselheiros Suplentes votantes a presidente 

Sueli iniciou a reunião cumprimentando todos os presentes e como primeira 

pauta fez a leitura do ofício 536/23 GAB/SAS, referente a APAE Lorena, após 

a leitura a presidente Sueli informou que o termo de colaboração com a OSC 

mencionada não havia sido apresentada ao Conselho antes da publicação em 

Boletim Oficial e que o Conselho tem como atribuição avaliar e deliberar sobre 

os termos de colaboração para parcerias com novos contratos e/ou aditamentos  

e que a Secretaria de Assistência Social não seguiu esse procedimento, já que 

não apresentou o termo de colaboração mencionado, informou também que o 

ofício só foi enviado após o envio de dois ofícios à Secretaria de Assistência 

Social solicitando informações referente ao assunto e por último falou que 

encaminhou ofício solicitando a Secretária de Assistência Social que todos os 

termos de colaboração sejam apresentados ao Conselho e somente após a 

deliberação da plenária deverá se dar andamento. Como segunda pauta a 

Presidente Sueli informou sobre as Audiências Públicas, mencionou que serão 

realizadas duas Audiências Públicas, uma com as Entidades de Assistência 

Social inscritas no Conselho, que terá como objetivo apresentar as entidades à 

comunidade, permitir a troca de experiências e ressaltar a atuação em rede 

socioassistencial e o fortalecimento do SUAS, que acontecerá no dia vinte e seis 

de outubro de dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta minutos, na CEPAC e 

a outra Audiência Pública  para a prestação de contas das verbas alocadas e 

gastas no FMAS – Fundo Municipal de Assistência Social no exercício de dois 

mil e vinte e dois, acontecerá no dia nove de novembro de dois mil e vinte e três, 

à oito horas e trinta minutos, no Auditório da Secretaria de Educação. Como 



terceira pauta informou sobre a Deliberação do CONSEAS/SP nº 039, de quinze 

de setembro de dois mil e vinte e três, que altera a data da Conferência Estadual 

para os dias sete, oito e nove de novembro de dois mil e vinte e três e que irá 

coincidir com a data da Audiência Pública, porém não irá alterar a data já que a 

Audiência Pública foi publicada primeiro e a servidora e delegada Késia, que 

apresenta a prestação de contas do FMAS, foi substituída pela delegada Ana 

Paula e não irá para a Conferência Estadual, por último mencionou que ainda 

não foi definido o local para acontecer a Conferência Estadual e assim que 

recebermos essa informação será repassado a todos os conselheiros e 

delegados. Como quarta pauta a Presidente Sueli falou sobre a nova gestão do 

Conselho que tomara posse no dia primeiro de dezembro de dois mil e vinte e 

três e sobre a realização do Fórum da Sociedade Civil, qual está marcado para 

o dia dezesseis de novembro de dois mil e vinte e três, às oito horas e quinze 

minutos, na Sala dos Conselhos, ressaltou que acontecerá junto com a reunião 

ordinária do Conselho, por último informou sobre a criação da Comissão 

Organizadora do Fórum, qual tem a tarefa de organizar e realizar o Fórum e tem 

que ser composta por conselheiros da Sociedade Civil, foram escolhidas as 

conselheiras Elba, Shirlei e Cristiane para compor a Comissão. Como quinta 

pauta a Presidente Sueli informou sobre a visita realizada na OSC Viva Boa Vista 

realizada pelas conselheiras Elba e Silvia, como a conselheira Silvia não estava 

presente na reunião a Presidente Sueli perguntou à plenária se todos 

concordariam que somente a conselheira Elba fizesse a apresentação do 

relatório, todos concordaram e a conselheira Elba iniciou a apresentação com a 

leitura do parecer da comissão de visitas, após iniciou a votação referente a 

manutenção da inscrição da OSC e todos os conselheiros foram 

favoráveis. Dando continuidade a Presidente Sueli informou sobre a visita a 

OSC Guri na Roça realizada pelos conselheiros Cristian e Elba. O conselheiro 

Cristian, fez a apresentação com a leitura do parecer da comissão de visitas e 

após a Presidente Sueli iniciou a votação e todos os conselheiros foram 

favoráveis a manutenção da inscrição da OSC junto ao conselho. Como 

última pauta a presidente Sueli faz a leitura da denúncia recebida no e-mail do 

Conselho na data de onze de agosto de dois mil e vinte e três, qual o 

denunciante se refere ao mau atendimento no CRAS, porém após a leitura da 

denúncia a plenária entendeu que o setor citado se trata do Cadastro Único, uma 



vez que o trabalho descrito é realizado neste setor. A Presidente Sueli perguntou 

se todos os presentes concordam que seja feito um ofício notificando a 

Secretaria de Assistência Social, todos concordaram. Não havendo nada mais a 

discutir, a Presidente Sueli agradeceu a todos os presentes e a Reunião 

Ordinária foi encerrada às dez horas e dez minutos, e eu Ana Carolina de Oliveira 

Santos, Secretária Executiva do Conselho Municipal de Assistência Social, lavrei 

a presente ata, que após lida e aprovada será assinada pela presidente e 

anexado a lista de presença dos conselheiros. 

 

 

 

 

Ana Carolina de Oliveira Santos 

Secretária Executiva do CMAS 

 

 

 

Sueli Aparecida de Oliveira 

Presidente do CMAS 

Gestão 2021 / 2023 

 


